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2adoIži{ev femefev in vrednesi 
denar/a 

Znana stvar je, da so bili kmetje v naši 
deželi pred vojno silno zadolženi. Teh dolgov 
pa so se precej iznebili koncem vojne in prva 
leta po vojni, ko je tudi našo deželo dosegla 
»kronska« povodenj in je bilo povsod denarja 
kot smeti. Tista denarna povodenj je mnogim 
prinesla (vsaj začasno) blagostanje, drugim pa 
precej nesreče. Po načelu »krona je krona« so 
namreč ljudjje lahko plačevali svoje v zllaitu 
narejene dolgove s papirjem, ki so ga morali 
jemati v račun nesrečni upniki za polno ceno 
in vrednost. 

Danes pa so kmetje večinoma zopet tako 
zadolženi kot so bili, ali pa še bolj. Odkod to? 

Mi vemo, da naši kmetje v pretežni večini 
niso zapravljivci, ampak so jako skrbni gospo-
darji, ki se dolgov nadvse boje. Je že sicer 
res, da so takrat, ko je bilo vsega dovolj, zlasti 
pa kron, tudi kmetje nekaj boljše živeli, ampak 
ta še ni zapravljanje. Zaradi koščka mesa na 
kakšnem sejmu še ni bilo treba delati dolgov. 
Vzroki nove zadolžitve morajo biti torej drugod. 

Danes hočemo opozoriti samo na eno 
dejstvo. 

Mi vemo vsi, da je malokatera kmetska hiša 
brez več otrok. Doma pa ostane le eden, ki 
prevzame domačijo, drugi pa dobe svoje dote 
ali »tale«, kakor pravijo ponekod. In baš s 
temi dotami so se dogajale čudne stvari. 

Otroci, ki so dobili dote izgovorjene pred 
ali med vojno, so jih dobili izgovorjene in za-
pisane v zlatih kronah. Če pa so imeli smolo, 
da so prišli do izplačila dot koncem vojne ali 
tik po vojni, so dobili malekostne vsote. Šte-

Kakor smo že opozorili, daje paragraf 14 zad-
nje novele k zakonu o neposrednih davkih fi-
nančnemu ministru pooblastilo, da llihko na 
prošnjo davčnega obvezanca odpiše davke, ki so 
ostali na koncu leta 1928, kolikor ugotovi, da 
je prošnja glede na gospodarsko stanje prosilca 
upravičena. Od ugotovljene vsote tega davčnega 
dolga je treba odbiti vplačila v kronskih pri-
znanicah (bonih). Vplačila na račun dolgova-
nih davkov, ki so bila izvršena v letih 1929., 
1930. in 1931., se smatrajo pri tem kot vpla-
čila za dotična leta in zmanjšujejo davčno za-
dolžitev v teh letih, dočim se vplačila za tekoče 
davke vzamejo v račun dolga iz prejšnjih let. 
Prošnje za odpis se morajo vložiti v roku treh 
mesecev od dneva uveljavljenja zakonske no-
vele, torej do 26. junija. Davčni oddelek fi-
nančnega ministrstva je objavil takoj podrob-
nejše določbe, ki pravijo, da je prošnje treba iz-
ročiti občini. Prošnja mora vsebovati naslednje 
podatke: kraj, kjer je prosilec zadolžen z dav-
kom, imovinsko stanje z označbo nepremične 
imovine, vrednost ostale premične imovine, s 

vilke so sicer ostale — krona je krona —, ampak 
vrednost je bila skrajno majhna. Mladi gospo-
darji, ki so takrat izplačevali dote, so zadeli 
»terno«, ker so z eno prodano kravo lahko 
plačali vse. 

S padajočo vrednostjo denarja in z obilico 
kron pa je cena posestev silno zrastla in takrat 
so seveda tudi dote neverjetno poskočile. Dote 
po 20, 30 in še več tisoč kron (kasneje dinar-
jev) niso bile na deželi nobena redkost. To 
je bilo takrat, ko si dobil za 1 dolar 100 dinar-
jev. Te dote so ostale in so ponekod zapisane 
;še danes. Danes pa je vrednost dinarja silno 
zrastla (1 dolar je 56 dinarjev), vrednost po-
sestev pa seveda temu primerno pada. Zato pa 
se imora gospodar, ki danes izplačuje dote, prav 
tako jokati kakor se je gospodar pred par leti 
»smejal, ker danes ne ve, kje naj dobi toliko 
denarja. Navsezadnje ne kaže drugače kakor da 
-mora nastopiti sitno pot v — posojilnico. 

To je posledica še nedavno nestalne vred-
nosti našega denarja. 

Nekateri so tudi takrat, ko je bilo kron 
dovolj in ko so bila posestva silno draga, zem-
ljo še dokupovali. Danes posestva, kupljena za 
•drag denar, niti zdaleka ne nosijo toliko, kakor 
je kazal račun pred leti, ker je cena pridelkov 
padla. In konec? Posojilnica in dolg ali pa celo 
— bone! 

Zato pa ne bi bilo napak, če bi se zakono-
davci tudi za te stvari nekoliko pobrigali in 
zadevo uredili in popravili, če je sploh še kaj 
mogoče popraviti. 

čim se prosilec bavi, od česa živi in kraj, kjer 
stanuje. Prošnji je treba priložiti izvleček iz 
zemljiške knjige, potrdilo o imovinskih razme-
rah, ki ga na službenem obrazcu izda občina, 
in druge pismene dokaze o imovinskem stanju 
(izjave o dolgovih prosilca, ki se uvažujejo, ako 
'vsebujejo znesek dolga na ime upnika). Ako 
ima davčni zavezanec več davčnih dolgov pri 
raznih davčnih upiavah je treba vsaki davčni 
upravi predložiti prošnjo. 

Sedaj je finančno ministrstvo izdalo tudi še 
posebna navodila za izvajanje te zakonske do-
ločbe, ki pravijo med drugim naslednje. Odpisi 
davkov se bodo izvršili na podlagi sklepov fi-
nančnega ministrstva in finančnih direkcij. Proš-
nja mora imeti podatke o vsej imovini davčnega 
zavezanca z izjavo, da nima druge premične 
in nepremične imovine. Ako prosilec ne stanuje 
v občini, kjer dolguje davek, mora prošnji pri-
ložiti potrdilo občine, kjer dolguje davek. K 
vsaki prošnji mora občina podati utemeljeno iz-
javo o prosilčevem imovinskem stanju in nje-
govi plačilni sposobnosti. Od občin sprejete proš-

nje predloži davčna uprava posebnemu petčlan-
skemu odboru, sestavljenemu iz davčnega upra-
vitelja kot predsednika, treh oseb iz vrst pre-
bivalstva vsake občine (ki jih predlagajo občin-
ski odbori) in iz referenta, uradnika davčne 
uprave. Ta odbor se sestane vsak mesec na skli-
canje predsednika. O cdborovih sejah se pro-
silci obveste z objavo na način, ki je v občini 
običajen. Prosilec pa lahko sejam prisostvuje 
osebno ali pa preko pooblaščenega zastopnika. 
Odbor lahko prosilca pozove tudi z osebnim po-
zivom, če se mu to zdi potrebno. Ko je končano 
delo z odborom, pošlje uprava prošnje vseh 
zavezancev, katerih ostanki ne presegajo Din 
10.000'—, finančni direkciji v končno rešitev. 
Glede prošenj za odpis nad 10.000 Din mora 
davčna uprava setaviti seznam in ga poslati 
davčnemu oddelku finančnega ministrstva, ki se 
bo preko svojega uradnika prepričal o točnosti 
teh prošenj ali pa bo odredil, da se preko 
finančne direkcije prošnje dostavijo ministrstvu 
v nadaljnje reševanje. 

Dva nova ministra 
Pretekli teden sta izstopila iz vlade mi-

nistra dr. Šibenik in Nikolaj Preka. 
Na njuni mesti sta bila poklicana za-

grebški župan dr. Srkulj in pa profesor v 
pokoju in narodni poslanec g. Viktor Pogač-
nik. Dr. Srkulj je prevzel ministrstvo za jav-
na dela, minister Pogačnik pa ministrstvo za 
gozdove in rudnike. 

Na mnoga vprašanja, kaj naj pomeni ta 
izprememba, naj omenimo le, da je ta izpre-
memba le osebnega značaja, ki pa nikakor 
še ne pomeni nobene izpremembe sedanjega 
sistema. Sedanja vlada bo nadaljevala svojo 
pot po smernicah, izrečenih v vladni izjavi, 
brez ozira na osebe, ki sede v vladi. Toliko 
v pojasnilo. 

Nedelja volitev 
V nedeljo 24. aprila so imeli volitve v Pru-

siji in v Avstriji. 

V Prusiji so dobili pri deželnozborskih vo-
litvah največ glasov narodni socialisti ali »hitler-
jevci« (njihov vodja se piše Adolf Hitler). Do 
absolutne večine sicer še niso prišli, dobili pa 
so nad 9 milijonov glasov in bodo imeli 162 
poslancev med 422. 

Zmaga nemških narodnih socialistov po-
meni, da se Nemčija zopet dviga in da se bo 
poskušala z vsemi sredstvi otresti dajatev, ki 
jih ji nalagajo mirovne pogodbe. Zato pa. volitve 
v Prusiji ne bodo ostale brez odmeva v zapadni 
Evropi. 

V Avstriji se položaj ni dosti izpremenil, 
značilno je le to, da so začeli narodni socialisti 
(hitlerjevci) pridobivati tudi v Avstriji. 

Cdpis slavil* davčnih dolgov 



Ljubljanski hnezcškcf in T P 0 
Nedeljski »Slovenec« poroča, da se je ljub-

ljanski knezoškof dr. Rozman obrnil s posebnim 
pismom na glavnega ravnatelja Trboveljske pre-
mogokopne družbe, kjer se s toplimi besedami 
zavzema za reducirane rudarje, zlasti za one, 
ki so družinski očetje. Kakor poroča »Slovenec«, 
opozarja presvetli g. knezoškof vodstvo rudni-
ka, »da je vsak, kdor v današnji krizi... peha 
delavce z ženami in otroki v skrajno bedo, kriv 
nečloveškega početja in vzbuja s tem v revežili 
najgloblje nagone obupancev«. 

Pismo premil. g. knezoškofal ljubljanskega 
je značilno v dveh ozirih. Nočemo trditi, da ga 
ni narekovala res krščanska ljubezen do bliž-
njega — to priznamo, ker ve vsa škofija, da je 
ljubljanski vladika res mož blagega in pleme-
nitega srca. Toda dejstvo, da se obrača sam 
vrhovni dušni pastir ljubljanske škofije na vele-
kapitalistično družbo skoraj s prošnjo, naj bodo 
gospodje nekoliko tudi ljudje in ne samo trdo, 
neizprosno kamenje, jasno kaže, kakšen je po-
ložaj: če se je nedavno sam papež s posebno 
okrožnico obrnil na kapitaliste vsega sveta in 
jih opozoril na nevarnost, ki jim preti, če bodo 
le preveč požrešni, in če sedaj papežu sledi še 
ljubljanski škof, je to jasno znamenje, koliko 

Kraljevska banska uprava Dravske banovine 
je objavila v »Službenem listu« dravske banovi-
ne od 23. t. m. razglas o ljudskem delu za ne-
državne ceste. Ta razglas pravi glede banovin-
skih cest naslednje: 

Proračun dravske banovine za 1. 1932./33. 
izkazuje med dohodki tudi 25% nadomestno cest-
no doklado na račun ljudskega dela, odnosno od-
kupnine za banovinske ceste. Ta proračun je za-
konito potrjen. Ker je označeni dohodek banovi-
ne predviden izrecno kot nadomestek za banovin-
ski kuluk, se ljudsko delo (odkupnina za to delo) 
glede banovinskih cest v proračunskem letu 
1932./3S., v območju dravske banovine ne bo iz-
vajalo. Javni uslužbenci plačujejo tudi v tej dobi 
obvezno odkupnino po izjemni določbi § 21. za-
kona o spremembah in dopolnitvah zakona o sa-
moupravnih cestah od 30. maja 1930. Oni zave-
zanci, ki iz kateregakoli razloga niso odslužili 
pripadajoče cestne obveznosti za leto- 1930./31. na 
banovinskih cestah, morajo odslužiti delo bano-
vinskih cest na občinskih cestah, in sicer na ra-
čun banovinske subvencije za gradnjo in vzdr-
ževanje občinskih cest. 

Zavezanci, ki so v zaostanku s plačilom od-

Zakon o izpremomibah in dopolnitvah zako-
na o drž. trošarini, s katerim se ukinja trošarina 
na vino in žganje, je stopil 20. t. m. v veljavo. 
Glaivne določbe novega zakona so: Državna tro-
šarina na vino, ki je doslej znašala 50 Din na 
100 litrov, se ukine. Na vino, ki se uvaža iz ino-
zemstva, se namesto dosedanje državne in bano-
vinske trošarine pilača 200 Din od 100 litrov, na 
žganje, uvoženo iz inozemstva po 20 Din na hek-
toliitrsko stopnjo. Namesto državne in banovinske 
trošarine na vino in na žganje morajo tožilci na 
drobno kakor točilci iz 4. pripombe k tarifni šte-
vilki 62. taksnega zakona (okrepčevalnice, vinar-
ne, žganj ar ne, delikatesne, slaščičarske in slične 
trgovine, ki točijo pijače v odprtih in zaprtih po-
sodah za konzum v poslovnih prostorih) plačati 
nadomestno plačilno takso, ki se odmerja na isti 
podlagi kakor točilna taksa iz tar. št. 62. taksne 

ura bije! Kadar se začno oglašati tako visoki 
cerkveni dostojanstveniki, mora biti že precej 
hudo! 

Položaj je toliko resnejši, ker je današnji 
svet že tak, da na prošnje in na »milosti« nič 
več ne da. Dandanes smo že tako napredovali, 
da velja samo pravica; milosti ni več! Časi, ko 
je veljala še »milost«, so minuli in se ne vrnejo 
nikdar več. 

Če uče skoro vse vere, katoliška v prvi 
vrsti, da ima človek doižnost živeti in da za-
radi te dolžnosti ne sme ubijati ne sebe in tudi 
ne svojega bližnjega niti s kolom niti s sestra-
danjem, potem mora tej dolžnosti odgovarjati 
tudi pravica do življenjskih potrebščin; pra-
vica, pravimo, in ne »milost«. In če kdo ljudem 
to njihovo naravno pravico do življenja krati, 
nimajo ljudje samo »pravice«, ampak imajo tudi 
dolžnost, da si svojo pravico do življenja z vse-
mi zakonitimi sredstvi pribore! In zato ponav-
ljamo: Če so znali ljudje streti agrarne fevdal-
ce, bodo znali streti tudi zlorabo in objestnosti 
industrijskih baronov! Blago, ki leži pod zem-
ljo, je narodno blago in narod mora dobiti to 
blago zopet nazaj kakor je dobil nazaj svojo 
zemljo! 

kupnine za banovinske ceste na račun cestne ob-
veznosti za leto 1930. in 1931., so zavezani odkup-
nino plačati, ker tvori označena odkupnina, se-
stavni del dohodkov banovinskega proračuna za 
leto 1931./32. Vendar se davčne uprave poobla-
ščajo, da opuste prisilno izterjavo označene dav-
ščine, aiko bi zavezanci zaradi siromaštva ne mo-
gli plačati odkupnine. -

Kuluk za občinske ceste. 

Ljudsko delo in odkupnina za gradnjo in 
vzdrževanje občinskih cest I. in II. reda, se izva-
ja v vseh onih občinah, ki ne morejo označenih 
del opraviti z dohodki občinskega proračuna ali 
z najetim posojilom. Državna nadzorna oblast je 
po § 68. zakona o nedržavnih cestah v zvezi s 
čl. 28. (pravilnika o ljudskem delu dolžna, da od-
redi prisilno popravo občinskih cest, kjer je ogro-
žen, oviran ali onemogočen promet, in sicer z 
ljudskim delom: po določilih navedenega (pravil-
nika. Iz gornjega razloga morajo imeti vse ob-
čine, Iki ne razpolagajo s potrebnimi denarnimi 
sredstvi za označen namen, stalno v evidenci odo-
brene sezname zavezancev za ljudsko delo in od-
kupnino. 

tarife. To nadomestno točilno takso je treba pla-
čati pri davčnih upravah v naprej v dvomesečnih 
obrokih. Nova nadomestna točilna taksa znaša v 
v mestih od 5.000 do 10.000 prebivalcev trikratni 
znesek odmerjene točilne takse in sicer ipo sku-
pinah: I. 6000 Din, II. 4500 Ddn, III. 3000, IV. 
1800 D in. Točilci bodo morali plačati to nado-
mestno takso poleg redne točilne taikse. Špece-
rijske in ostale trgovine, ki prodajajo žganje v 
originalnih zaprtih steklenicah, morajo namesto 
državne in banovinske trošarine plačati v Ljub-
ljani in Mariboru 4000 Din, v krajih s preko 2000 
prebivalci 3600 Din in v krajih do 2000 prebival-
cev 1200 Din in sicer za 3 mesece naprej pri pri-
stojni davčni upravi. Od 1. januarja 1933. smejo 
občine pobirati občinsko trošarino na vino v me-
stih do največ 100 Din, v podeželskih občinah do 
50 Din za 100 litrov, na žganje pa v mestnih in 

podeželskih občinah do največ 5 Din na hekto-
Mtrsko stopnjo. Od vplačanih nadomestnih .taks 
dobijo pristojne banske uprave 50 %, država 
pa ostalih 50 %. Po dosedanjih predpisih pla-
čana državna trošarina na vino in žganje, zate-
čeno ma dan 20. t. m., se bo 'vrnila na prošnjo 
točilca, ki se mora predložiti do 20. maja. Do 
istega roka je treba predložiti tudi prošnje na 
bansko uprave za povračilo banovinake trošari-
ne. Količine izpod 20 litrov vina in 10 litrov al-
kohola v žganju se ne bodo upoštevale pri po-
vračilu. 

Konferenca za razorožitev 
V Ženevi razpravljajo državniki zopet o 

razorožitvi... 
To vprašanje ni novo, ampak je že precej 

staro. Do danes pa so rodile vse razprave o tem 
vprašanju samo en sam uspeh: v.edno večje in 
hujše oboroževanje, zlasti še po svetovni vojni. 
Kakor da takrat še ni bilo prelite dovolj krvi! 

Amerikanci so izračunali, da izdajo evrop-
ske države za oboroževanje na leto ogromno 
vsoto 4 milijarde dolarjev ali okoli 300 mili-
jard (!) dinarjev. Ta denar gre v nič, kajti puške 
in topovi in letala so mrtev kapital. Zato pa po 
celi Evropi narašča brezposelnost in vse države 
tarnajo, da ni denarja... 

Podoba je, da so se začele vsled vedno na-
raščajoče stiske odpirati oči ne samo ljudem, 
ampak tudi vodilnim in odločujočim državni-
kom, da tako ne more iti vedno naprej. Ljudje 
in njihovi voditelji uvidevajo čimdalje bolj, da 
so konji in topovi in puške v dobi letal in stru-
penih plinov odveč. Sam od sebe tudi največji 
top ne strelja, ampak mora biti poleg topa tudi 
topničar. Ta pa nič ne zaleže, če ga zaduši stru-
peni plin. 

Vse to pametni ljudje dandanes vedo, no-
čejo pa tega vedeti fabrikanti orožja. Ti ljudje 
razpolagajo z ogromnimi milijardami in niso 
umazani, kadar gre za njihove žepe. Macedon-
ski kralj Filip je rekel skoro že pred 2000 tetir" 
»Ni ga tako visokega zidu, da ne bi zlezel pre-
ko njega z zlatom natovorjen osel!« 

Vsled tega je prav verjetno, da tudi seda-
nja konferenca za razorožitev ne bo rodila no-
benega uspeha, ampak da se bodo države obo-
roževale naprej, dokler bo še kje kakšen denar. 
Slišali in brali bomo pač lepe besede, dejanj 
pa ne bo. 

Ustanovitev krajevne organiza-
cije JRKD v Bučah pri Kozjem 

Dne 17. t. m. ob 8. uri zjutraj se je vršil 
ustanovni občni zbor JiRKD v prostorih šolskega 
upraviteljstiva v Bučah, katerega sta »klicala spo-
razumno tukajšnji šolski upravitelj g. Kos Ma-
kso in tov. Sikošek Josip, posestnik v Bučah. — 
Zborovanja se je udeležilo precejšnje število za-
vednih občanov, kateri so bili nekdaj razcepljeni 
v različnih političnih strankah, iz katerih razva-
lin iso se zbrali fcot prerojeni in prevzeti z du-
hom novega časa, ter voljni za trezno in složno 
sodelovanje za politični in gospodarski napredek. 

Šolski upravitelj; g. Kos Malkso je otvoril zbo-
rovanje ter pozdravil navzoče in obrazložil dose-
danje delovanje narodnih poslancev in senator-
jev v narodni skupščini in senatu. Nato je tov. 
Sikošek Josip obrazložil pomen stranke ter pre-
čital program, katerega so zborovalci povsem 
odobravali. 

V kratkih besedah je tov. Jagrič Anton po-
vdaTjal potrebo organizacije, pozival zborovalce 
k sodelovanju in izvolitvi odbora, kateri bo spo-
soben in hotel tako delovati kakor je za ljudstvo 
Koristno in potrebno. 

Nato se je izvolil sledeči odbor: Predsednik: 
Jagrič Anton, podpredsednik: Kostanjšek Anton, 
tajnik in blagajnik Sikošek Josip, odborniki: Go-
lič Franjo, Lupše Mihael, Bizjak Alojz, Pajk Ja-
nez. Pregledniki računov Koželj Kari, Sinkovič 
Martin ,2van Janez. Delegat za srezki odbor Si-
košek Josip. 

Uradne obvestilo o ukinjenju 
kuluka 

Slavna določila novega lvoša~ 
vinskega zakona 



Najhujša bolezen naše dobe 
Ni še dolgo tega, kar je ves svet iznena-

dila novica, da se je ustrelil v Parizu »kralj 
vžigalic« Ivar Kreuger. Tega moža je svetov-
no kapitalistično časopisje proglašalo za časa 
njegovega življenja za enega najbogatejših 
mož .sedanje dobe in mu je pelo čast in slavo 
na vse mogoče načine, po njegovi žalostni 
smrti pa je moralo priznati, da je legel z 
njim v grob eden največjih sleparjev, kar jih 
pozna zgodovina, ki je spravil nevedne ljudi 
ob milijarde premoženja! 

Dandanes pa je že tako, da ne živi na 
svetu samo en Kreuger, ampak jih živi in 
»deluje« na stotine in na tisoče. Vsi pa uži-
vajo velik ugled in čast in spoštovanje vse-
povsod! In če slučajno pride ena ali druga 
velika sleparija tu ali tam na dan, so takoj na 
delu vse mogoče sile, da se vsaka taka »afe-
ra« potlači (Srbi pravijo »zabašuri«) in sle-
parju se zopet klanja ves svet! To se pravi z 
drugimi besedami: Poštenje dandanes ne ve-
lja nič, ampak samo denar. Denar je vse — 
ali je prisleparjen ali pošteno pridobljen, to 
je dandanes vse eno; samo da ga je dosti, 
pa je čast in veljava tukaj! 

Vedno pa ni bilo tako. Nekdaj so člove-

ka, ki je bil na glasu, da ne ravna pošteno, 
iz vsake količkaj poštene družbe vrgli ven in 
nihče ni z lumpi govoril javno in nihče jim ni 
stiskal rok. Pač pa so lopove postavljali pred 
sodišča in če že tega niso storili, je zadoščalo 
že ljudsko mnenje, ki zaleže najmanj toliko 
kakor izrek sodišča (če ne še več) , da je bil 
lopov izpostavljen splošnemu zaničevanju. 

Dandanes je pa to drugače. Po vsem sve-
tu hodijo po ulicah ljudje, na katere kažejo 
s prstom in o katerih krožijo navadno zelo 
utemeljene govorice, pa se jim svet vseeno 
priklanja do tal! Prav redko se zgodi, da 
pride kakšen tak zlikovec pred sodišče in če 
pride, so takoj razne sile na delu, da se mu 
ne skrivi niti las. 

In v tem je najhujša bolezen naše mo-
derne družbe. Poglejte kamor hočete in po-
vsod boste videli, da vsa današnja družba z 
vso »inteligenco« vred nima več tiste moral-
ne moči, da bi sama iz svoje notranje moral-
ne moči, lumpe odstranila iz svoje srede, pač 
pa jih časti in odlikuje, kjer jih le more in 
kakor jih more, bržkone v pričakovanju, da 
bo tudi ta ali oni sam deležen kakšne — 
denarne mi l o s t i . . . 

Denav m o r a hvožilil 
Da denar ne sme brezplodno ležati doma, 

ampak da mora krožiti v prometu in poživ-
ljati gospodarstvo ter se množiti, tega nas uči 
že sveto pismo. V evangeliju sv. Luke 19, 
12—27, čitamo, da je Jezus po razgovoru z bo-
gatim višjim oestninarjem Zahejem pred svojim 
slovesnim vhodom v Jeruzalem povedal to-le 
priliko: »Neki človek plemenitega rodu je šel v 
daijao-dežjelo, <ia bi zase dobil kraljevsko ob-
last in se vrnil. Poklical pa je svojih deset 
služabnikov in jim dal deset min*) ter jim 
rekel: »Trgujte, dokler ne pridem« . . . Zgodilo 
se je pa, da je dobil kraljevsko oblast in se 
vrnil, in velel je poklicati služabnike, katerim 
je dal denar, da bi zvedel, kaj je vsak pritržil. 
Prišel je prvi in rekel: »Gospod, tvoja mina je 
pridobila deset min«. »Prav, dobri služabnik«, 
mu je rekel, »ker si bil v malem zvest, imej 
oblast nad desetimi mesti«. In prišel je drugi 
ter rekel: »Tvoja mina, gospod, je pridobila 
pet min«. Rekel je tudi temu: »Tudi ti bodi nad 
petimi mesti«. Zopet drugi je prišel in rekel: 
»Glej, gospod, tu je tvoja mina, ki sem jo imel 
shranjeno T prtiču; bal sem se te namreč, ker 
si strog človek: dvigaš, česar nisi vložil, in ža-
nješ, česar nisi vsejal«. »Iz tvojih ust te sodim, 
malopridni služabnik«, mu reče; vedel si, da 
sem strog človek, ki dvigam, česar nisem vlo-
žil, in žanjem, česar nisem vsejal? Zakaj torej 
nisi dal mojega denarja v menjalnico in bi ga 
jaz po vrnitvi izterjal z obrestmi?« In rekel je 
zraven stoječim: »Vzemite mu mino in jo dajte 
temu, kf ima deset min«. In rekli so mu: »Go-
spod, iima že deset min«. »Povem vam: Vsa-
kemu, kdor ima, se bo 'dalo; tistemu pa, ki 
nima, se bo še to, kar ima, -vzelo«... 

Malopridnemu svetopisemskemu Služabniku 
podobni ®o tisti, ki dandanašnji shranjujejo de-
nar doma v prtičih, v nogavicah, ga zaklepajo v 
mizne predale ali skrivajo kar v slamnjačah, 
namesto da bi ga zaupali našim trdnim, dobro 
upravljanim denarnim zavodom, ki imajo urav-
navati njegov obtok. Brezplodno kopičenje goto-
vine zunaj denarnih zavodov ustvarja občutno 
pomanjkanje denarja v prometu, kar zavira in 
duši razvoj vseh panog narodnega gospodarstva 
in utegne postati nevarno sedanjemu družabne-
mu redu. Ker morajo denarni zavodi gledati v 
prvi vrsti na to, da zadovoljijo svoje upnike — 
vlagatelje —, so ob neprestanem dviganju vlog 
primorani popolnoma ustaviti dovoljevanje novih 
posojil in kreditov, že prej dovoljene kredite pa 

izplačevati le v nujnih, neodložljivih primerih, do-
kler bo to sploh mogoče. Posledice utesnitve kre-
ditov in pomanjkanje gotovine so številne usta-
vitve in omejitve industrijskih in obrtniških 
obratov, rastoča brezposelnost, propadanje trgo-
vin, krčenje državnih in občinskih dohodkov, 
znižanje plač in mezd, odpuščanje nastavljen-
cev in delavcev. Ako bo to stanje trajalo dalje, 
bodo denarni zavodi prisiljeni, odpovedovati in 
izterjevati posojila, kar bo združeno s padanjem 
oen nepremičninam, ki so se v zadnjem času 
često dvignile visoko nad resnično vrednost. In 
tako se utegne zgoditi, da bodo tisti, ki so zbog 
nezaupanja v dinar kupovali posestva, doživeli 
prav bridko razočaranje. 

Opetovano se je že z najbolj merodajnih 
mest povdarjalo, da se za dinar ni bati, da in-
flacije ne bo, ker je pod nobenim pogojem biti 
ne sme, ako nečemo, da naše gospodarstvo ne 
propade popolnoma. Tega se vsi naši gospodarski 
krogi in vsi vodilni finančniki dobro zavedajo 
in bedo držali dinar za vsako ceno. Zato kvišku 
glave, Jugoslovani! Zaupajte samim: sebi, za-
upajte naši valuti, zaupajte brez skrbi našim 
denarnim zavodom, za katere jamčijo občine, 
banovine in zadrugarji z vsem svojim premo-
ženjem, zaupajte našim močnim bankam, ki fi-
nancirajo našo industrijo iin našo trgovino in so 
s svojim dosedanjim delovanjem dokazale, da 
so vašega zaupanja vredne. Denar v denarne 
zavode, denar mora krožiti v prometu, da se 
omogoči potrebna izmenjava zemeljskih dobrin, 
da se zopet prično in dokončajo razna dela in 
da pridejo ljudje, ki hočejo delati, do kruha. 
Sedanje neznosno stanje se mora izpremeniti, 
ali pa bodemo — izginili! 

*) Grška srebrna mina = 1/eo talenta = 100 
drahem. 

Zdrav r o d Ja p o g o j napredka In b lago-
stanja« Naš kmetovalec stremi sa enim in sa drugim, 
toda v današnji krisi posabi le prečesto na n a j v e č j i 
z a k l a d : svoje zdravje . — Kdor si hoče povrniti 
ali utrditi z d r a v j e in p re i ivet i hkrati nekaj dni 
mirnega, udobnega in poceni oddiha, naj po-
seli zdravilišče Rogaška Slatina! 

Pišite ravnateljstvu sdravilišča predhodno po pro-
spekt! 

I 
Čevlje dobite vovsod, na o b r o k e 
pa samo pri » T e m p o " , Ljubljana, 
Gledališka ulica 4 (nasproti opere). I 

Kri j e nosilka življenja, | 
I ker obavlja izmenjavo snovi v človeškem te-

MR.BAHOVEC 
ker obavlja izmenjavo snovi v človeškem te-

lesu-To pa .je mogoče saino čisti 
zdravi krvi. Zavoljo tega oči-

stimo svojo kri s prirodnim 
..PLANiNKA"-zdravilnim ta. 
j e m , pripravljenim iz najbolj-
ših planinskih zdravilnih zelišč. 
»PLANINKA".zdravilni Saš 
čisti, osvežuje in obnavlja kri in 
celi organizem. 

Zahtevajte v lekarnah samo 
pravi »PLANINKA".zdravilni 
Čaj, ki se ne prodaja odprto, 

temveč samo v plombiranih paketih po 
Din 20'— z napisom proizvajalca: 

| Lekarna Mr. L. Bahovec, Ljub!Jana. 

P L A N I N K A ZDRAVILNI 
C A J 

I 

Kdo naj uživa gozdove? 
Pišejo nam: Kakor je že pisal »Kmetski 

list« o razlaščenih gozdovih, smo tudi mi na 
stališču, naj pripadajo gozdovi pašniškim in 
gozdnim zadrugam, ker le v istili so pravi 
agrarni interesenti. 

So kraji, ki so navezani le na gozdno go-
spodarstvo, ker je malo obdelovalne zemlje in 
še ta slaba. 

Ako bi se dajal samo stavbni les in les za 
kurjavo, bi bilo s tem ljudem malo pomagano. 
Zatorej je potrebno, da se dohodki od lesa, ka-
teri se bo prodajal, razdele med agrarne intere-
sente, ker le na ta način bo pomagano revnemu 
ljudstvu za vsakdanje življenje. Za starostni 
fond naj pa prispevajo gotov odstotek zadruge 
od gozdnih dohodkov. 

Mladina 
Iz tajništva Zveze kmetskih fantov in deklet. 

Nekatera naša društva se ne ozirajo ne na 
pozive tajništva v »Kmetskem listu«, ne na 
okrožnico, njihova malomarnost gre celo tako 
daleč, da ne odgovarjajo* na Zvezina pisma. Ču-
diti se moramo, kako posamezni funkcijonarji ne 
uvidijo potrebe po stalni zvezi s svojo centralo. 

Društvom so na razpolago predavatelji po 
želji same organizacije! Naročite nove društvene 
legitimacije! Pošljite nam takoj seznam članstva 
in nakažite članski prinos 2 dinarja za člana! 
Znaki pošli! 

Ker se bliža občni zboir Zveze, ponovno opo-
zarjamo vse edinice, ki še niso izvršile svojega 
letnega občnega zbora, da to takoj store. Že sedaj 
se morajo pričeti priprave za tekme koscev in 
žanjic! Mladinski pokretaši, danes je čas za čim-
večji irazmah našega pokreta- Na delo, za siro-
mašno vas! Kmetu je treba ustvariti boljšo in 
srečnejšo bodočnost. In k temu je v prvi vrsti 
pozvana mladina, ki je še vedno bila pravi pio-
nir bodočnosti. Za Zvezo: Kreft. VI. t. č. tajnik. 

Pododbor Zveze kmetskih fantov in deklet 
Celje javlja vsem članom in njih svojcem, da je 
dne 1. maja t. 1. prvo brezplačno pravno posre-
dovanje in pravni nasveti v pisarni dr. Fortuna-
ta Mikuletiea, Celje, Dečkov trg (blizu Narodne-
ga doma) od 8. do 12. ure predpoldne. Opozarja-
mo člane, da si pri društvu pravočasno nabavi-
vdjo nakaznice za brezplačno posvetovanje. Ker 
vsaik, ki želi brezplačnih nasvetov, se mora iz-
kazati kot član naših organizacij. Poslužite se 
prilike. 

Sv. Jurij ob Taboru. V nedeljo, dne 17. apri-
la se je vršili občni zbor »Društva kmetskih fan-
tov in deklet« ob 3. uri popoldne v prostorih g. 
Plavšaka. Zbralo se je 40 deklet in fantov. Pred-
sednik tov. Ocvirk je otvoril občni zbor s po-
zdravom na vse navzoče, posebno Zvezinega 
predsednika tv. Krcnovška, tajnika celjskega 
pododbora tov. Gomiščka in Zvezinega tajnika 
tov. Krefta. Iz poročila predsednika se je raz-



videlo, da je bilo delovanje društva v lanskem 
poslovnem letu zelo plodonosno. Pritrdila- se je 
tekma koscev, pri kateri je prisostvovalo nad 
1000 ljudi. Tekma je tudi v inaterijalmem oziru 
prav dobro izpadla, kosmati dohodki so znašali 
nad 11.000 Din. Na Zvezini tekmi koscev v Ljub-
ljani je član društva odnesel drugo nagrado. 
Vpirizorilo je igro »Dekle z rožmarinom« itn pri-
redilo maškarado. Dne 8. maja vprizori Cv. Go-
larjevo veseloigro »Dve nevesti«. Novi odbor je 
sestavljen sledeče: Predsednik tov. Ocvirk Ivan, 
podpredsednica (tov. Kos Francka, tajnica tov. 
Ocvirk Roži, blagajnik tov. Kos France, knjižni-
čar tov. Koedeel Vlado, odborniki: tov. Kos Alojz, 
Trglav Ivan, Eberlinc Valentin, Žitnik Milka, Ko-
bale Zalka in Rejnik Zofka. Nato je povzel be-
sedo Zvezin predsednik tov. Kronovšek, ki je v 
kratkih potezah orisal razmere današnje kmet-
ske mladine, ki 'mnogokrat zataji samega sebe, 
sramujoč se svojega stanu. V istem smislu sta 
govorila Zvezam tajnik tov. Kreft in tajnik celj-
skega pododbora tov. Gomišček. Občni zbor se 
je zaključil s parolo: Zeleno zastavo od Triglava 
do Urala! 

Sv. Jurij ob Ščavnici. V nedeljo, dne 10. t. 
m. se je vršil občni zbor Društva kmetskih fan-
tov in deklet. V izadnjem letu je društvo jako 
delovalo. Vprizorilo je več iger, priredilo ina-
škerado in veliko tombolo. Novi odbor je izvo-
ljen sledeče: Predsednik tov. Ivan Satler, pod-
predsednica tov. Olga Cizl, tajnica tov. Zalka Ne-
mec, knjižničar tov. Lončar France, 'odborniki: 
tov. Korošak Roman, Križan Kari, Kovačič Ja-
kob, Topolnik Marica, Pintarič Anton, Stolnik 
'Vilko, Markovič Anton, Cizl Štefka. Novemu od-
boru želimo čimveč uspehov. Posebno pohvalo 
moramo izreči tov. Satlerju, ki je prevzel težko 
nalogo predsednika. Upamo, da si je za časa 
svojega bivanja v Bratislavi pridobil mnogo ko-
ristnih stvari, katere bo sedaj lahko uporabljal 
v svoji domači vasi, na polju kmetske prosvete. 

' Olje. Seja »Pododbora Zveze kmetskih fan-
tov in deklet za celjsko okrožje v Celju« se bo 
vršila na praznik (Vnebohod) 5. maja t. 1. s 
pričetkom ob pol 9. uri dop. v klubski sobi ho-
tela »Union«. Radi važnosti dnevnega reda se 
prosijo vsi tovariši, da se seje gotovo udeleže! 
Za Pododbor: Ivan Kronovšek, predsednik. 

Konjice. Sokolski naraščaj iz Konjic je na-
redil v nedeljo dne 17. t. m. izlet na grad »Lin-
dek« na Frankolovo pod vodstvom brata Kol-
šeka. Na Lindeku nas je sprejel v imenu fran-
kolskega društva kmetskih fantov in deklet to-
variš Potočnik, ki nam je tudi razkazoval zani-
mivosti gradu in pripovedoval njegovo zgodo-
vino. Iz gradu smo se podali po Lindeški kotli-
ni do Fužin pod Vitanjem, od tam na Kamne 
gore in na Kojsk, od koder se nam je nudil 
krasen razgled po Savinjski dolini, vojniški in 
frankolovski okolici, od tam smo jo mahali skozi 
Lipo v Zabukovje, kjer nas je tov. Fr. Potočnik 
povabil na svoj prijazen dom in nas v prijatelj-
skem razgovoru pogostil z dobro kapljico. Na 
žalost smo izvedeli pri Potočniku, da je šlo 
večje število fantov in deklet od društva kmet-
skih fantov in deklet nam naproti v Lindek, a 
žal so šli po drugi poti, tako da smo se šele na 
večer sešli pri tov. Potočniku. Od tam smo šli 
pevajoč v veseli družbi na Frankolovo, od ko-
der nas je avtobus potegnil v Konjice. 

Pri slabem počutju je naravna »Franz Jo-
sefova« grenčica prijetno učinkujoče domače 
sredstvo, ki se z njim znatno zmanjšajo težko-
če in češče zanesljivo koristijo že male koli-
čine. Dopisi ženskih zdravnikov hvalijo so-
glasno prav milo učinkovanjem Fran* Josefo-
ve« vode, ki je posebno ^zborna za nežni 
ustroj ženskega telesa. »Franz Josefova« gren-
čica se dobiva v lekarnah, drogerijah in spe-
cerijskib trgovinah. 

Domače delo svetla točka v krizi. V današnjem 
oglasnem delu opozarjamo na ponudbo tvrdke: Doma-
ča pletarska industrija. Josip Kališ. Maribor. Trubar-
jeva ulica 2. Pletilni stroj »Regentinja« pomeni za 
deiavoljne novo stalno možnost mesečnega zaslužka. 

Ni pametno, 
če groziš majhnim otrokom z zdravnikom, ker 
se potem otroci zdravnika res boje, kadar ga 
potrebujejo; 

če dajemo dojenoem vedno piti, kadar vpi-
jejo. D-ojenci naj dobivajo svojo hrano redno, 
vsake 3. do 4 ure enkrat, kolikor bolj pored-
koma, toliko bolje, kajti tudi otroški želodček 
se mora odpočili; 

če se hočeš zdraviti sam brez zdravnika iz 
kakšnih knjig; 

če kopaš otroka, ine da bi prej izmeril 
toplino vode s termometrom. 

Velike Lašče. Ustanovni občni zbor JRKD 
v Velikih Laščah se je vršil dne 17. t. m. v na-
polnjeni dvorani sokolskega doma. Navzoči so 
z velikim zanimanjem' sledili izvajanjem mini-
stra Puelja Ivana, ki je jasno razložil politično 
stanje v državi in v svojem govoru temeljito po-
vdaril potrebo po močni organizaciji na temelju 
državnega in narodnega edimstva. Kako so bili 
prisotni navdušeni, je pričalo veliko- odobrava-
nje, ki je sledilo govoru našega rojaka. Po krat-
kem posvetovanju so prisotni izvolili odbor or-
ganizacije, ki mu predseduje Koprivec Ivan, po-
sestnik in gostilničar v Velikih Laščah. Ostali 
člani odbora organizacije, ki obsega občine Ve-
like Lašče, Luzarje, Sv. 'Gregor, Turjak in Rob, 
so ugledni možje-posestniki omenjenih občin, 
kar jamči, da je ideja stranke našla polno raz-
umevanje v inašem ljudstvu. 

Buče. V nedeljo 17. t. m. se je vršil v naši 
šoli ustanovni sestanek krajevnega odbora 
JRKD. Sklical ga je pc naročilu sreskega odbora 
g. šolski upravitelj Kos in ga je tudi vodil. Uvo-
doma je udeležencem — bilo jih je okrog 40 
— v daljšem nagovoru pojasnil delovanje narod-
ne skupščine in sedanji gospodarski položaj. Na-
to ipa se je sestavil krajevni odbor JRKD, v ka-
terem1 so na čelu gg. Anton Gračner kot pred-
sednik, Anton Kostanjšek kot podpredsednik ter 
Jože Sikošek kot tajnik in blagajnik. V krajev-
no organizacijo stranke se je vpisalo doslej že 
lepo število članov, ki se pa bo tekom1 prihod-
njih tednov še pomnožilo'. Novi odibor bo šel pri-
dno na delo! 

Križevci pri Ljutomeru. V nedeljo, 10. t. m. 
so nam naši fantje priredili povsem primerno 
razvedrilo-. V zvezi z zaključkom kmetsk-o-nada-
Ijevalne šole, ki so jo med letam z izredno po-
žrtvovalnostjo posečaii, je bila lepo uspela pro-
slava. Fantje so nam pokazali, česa zmore ide-
alna mladina. Po govorih, pevskih točkah in de-
klamacijah učencev, je sledilo predavanje živi-
noizdravnika g. Škofa in nato razdelitev izkazov 
in daril naj marljive jši-m učencem. Ker je bila 
proslava vstopnine prosta, je bila udeležba od 
strani občinstva zadovoljiva. 

Iz Loža pri Rakeku. S 1. aprilom t. 1. so 
prekinjeni trije oddelki finančne kontrole: v 
Babnem polju, Kozarščah in Gornjem Jezeru 
in je sedaj glavni oddelek finančne kontrole za 
ves tukajšnji okraj v Ložu. — Anton Rant, trgo-
vec v Ložu 75, se je preselil s svojo družino na 
Javornik pri Jesenicah. Trgovino je prevzela 
Mici Mlakar iz Loža. — Koruza, katera se je 
naročila potom mestnega županstva v Ložu po 
naročilu strank, je dospela. Delili so jo 80. po-
sestnikom iz Loža in Podloža. Cena ji je bila 
Din 1-25 za kilogram. — Cerkniško jezero je 
zalito. Tudi loška kotlina je bila deležna obilo 
vode. V Pudobu je stala voda že nad cesto mo-
sta in ljudje so se morali voziti s čolnom. Tudi 
v Podcerkavskem polju do vasi Dan je bilo vse 
v vodi. Upali smo, da bo vreme v mesecu aprilu 
solnčno in suho in da se bo z delom na polju 
začelo, a 'žal, do danes je padal dež in s tem 
prekinil vsako delo po naših skromnih poljih. 

Franjo Fist-rovič, ekonom, Ljutomer. 

Iz ljutomerskih goric 
Zvrgolenje iptic, lepo doneče petje kukavice, 

cvetje ponižnih, iblago duhtečih vijolic — zele-
nitev gozdov, vse to nami napoveduje skorajšnjo 
že toliko zaželjeno pomlad! 

Da — lepa je pomlad, to se nam. zdi po-
selbno še letos, ko zima ni hotela tako dolgo od 
nas, vsak se je že naveličal dolgega brezdelja, 
kakor kmet, tako delavec, kateri mi imel denar-
ja za nakup najnujnejših življenskih potrebščin. 

In naše gorice — kakor, da bi hoteli vino-
gradniki tekmovati med seboj, kateri ibo prej 
končal z okopavamjem v vinogradu. Kljulb vse-
stranski, v tukajšnji okolici predvsem vinski 
krizi, se vendar delo v vinogradih vrši normal-
no, prve kope so že brez malih izjem večinoma 
končane; to delo je bilo letos tudi znatno lažje 
izvedljivo vsled tega ker se je zemlja lansko 
leto tekom poletja dobro presušila in tekom ai-
me tudi precej premrznila. 

Ker se na mnogih krajih ob času prve kopi 
v vinogradu vrši istočasno tudi gnojenje s hlev-
skim gnojem, si dovoljujem pripomniti sledeče: 
Gnoj naj se (takoj sproti in dovolj globoko pod-
koplje! Mnogo vinogradnikov še greši v tem, da 
nanosi jo gnoj .v gorice, ga puste ležati tamkaj, na 
mailih kupih po več dni, včasih celo več tednov 
in gnoj se vsled vetra in solne a popolnoma iz-
suši. Tako gnojenje je popolnoma brezuspešno 
in ni čuda, ako nismo dosegli nobenega uspeha. 
Ravno t ako ni vseeno, kako se gnoj podkoplje, 
glavno pri tem pa je, da je podkopan dovolj glo-
boko, da se pri prihodnji kopi ne vrže ven, kaj-
ti ako je gnoj preveč plitvo podkopan, koristi 
več travi nego trtam. 

Tekom pretekle zime se je v 'tukajšnjih vi-
nogradih tudi nekaj rigolalo, vendar znatno manj 
kot prejšnja leta, zopet znak, da ni potrebnih-
sredstev. 

Bliža se čas zasajanja na teh na novo zrigo-
lanih parcelah. Tudi tukaj je potrebna vsestran-
ska pazljivost glede trt katere bomo sadili, glede 
komposta in glede dela samega. Cepljenke, na-
menjene za sajenje, naj bodo od najboljših naj-
boljše, toraj v vsakem oziru prvovrstne, kompost 
dober, ne mogoče kaka zemlja, ali svež gnoj, tudi 
ne smemo s kompostom: štediti, ampak pognojiti 
dobro, -odnosno dovolj, kar ob času gnojenja naj-
lažje storimo, seveda, moramo kopati tudi dovolj 
velike jame. Le na ta način ibomo se izognili 
poznejšemu podsa je vanju. 

Sadimo malo sort, vsako sorto posebej, da 
bomo ob času trgatve lahko pobrali vsako sorto 
posebej. Sadili bomo le take sorte, za katere 
vemo, da dobro uspevajo v naši zemlji in od 
katerih se bo v bodoče vino lahko vedno po pri-
merni oeni vnovčilo. 

Enako moramo biti tudi na jasnem' glede 
podlage, da -li bo ista v vsakem -oiziru glede zem-
lje Odgovarjala. Ako imamo trsnioo doma, zazna-
mujimo si trte tekom' jeseni pred trgatvijo, od 
katerih bomo rezali cepiče, da se bomo izognili 
nerodovitnosti trt, katerih se v sedanjih vino-
gradih najde mnogo, posebno proti šiponu. 

Pri vsakem1 delu je potrebna previdnost in 
pazljivost in to tem -bolj pri obnovi vinograda 
in pri vsem tem je treba le nekaj dobre volje 
— veselja in prave ljubezni kakor vinogradnika, 
enako tudi prav vsakemu vinogradniškemu de-
lavcu odnosno viničarju in delo opravljeno v 
okviru teh lastnosti bo naš trud obilno popla-
čalo. 

šola in življenje. 
— Da, gospodje, v ljudski šoli sem imel 

učenca, ki mu na noben način nisem mogel 
vtepsti v glave naštevanke, a zdaj je večkratni 
milijonar. 



D f o u i c ž 
Pozor pred berači! 

Naša dežela še menda nikdar ni bila ta-
ko preplavljena z berači kakor je sedaj. — 
Ta povodenj se pa pri nas ni razlila samo 
po mestih, kjer se zbira na stotine brezposel-
nih, ampak sega že do zadnje gorske vasi. 

Človek ne bi nič rekel, če bi bili ti ljud-
je res vsi reveži. To pa niso vedno, in med 
prosjaki jih je mnogo, ki hočejo le na račun 
znane slovenske radodarnosti lepo in komod-
no živeti brez dela. 

Med takimi tiči so najbolj sumljivi tisti, 
ki hodijo od hiše do hiše z raznimi »potrdili« 
in »knjižicami«, kjer je »potrjeno«, da nabi-
rajo prispevke za »pogorelce«, za »poplav-
ljence« in podobne nesrečneže. 

Večina takih »dokumentov« — če ne vsi 
— je pa ponarejena. 

Zato svarimo naše ljudi pred takimi tipi 
in jim svetujemo, naj jih najprej napode, po-
tem pa naj javijo vsak tak slučaj orožnikom, 
ki bodo kmalu napravili red. 

Dandanes ima vsaka občina sama dovolj 
revežev, ki jih pozna. Taki reveži so pač 
vredni podpore, razni tuji klativitezi, posto-
pači in lenuhi pa spadajo v zapor ali pa v 
prisilne delavnice. 

ur— — 

"Domače vesli 
Prase z opičjo glavo. V vasi Lakušije pri 

Požegi je te dni povrgla svinja nekega tamoš-
njega kmeta tri mladiče. Eden prascev pa nima 

• .at)|f^inega..(civc^ marveč opičjo okroglo glavo, 
raztegnjena usta in istotake čeljusti, nad usti pa 
širok opičji nos. Nad nizkim čelom ima živalca 
ohlapna ušesa. Prase je živo. Prvi dan so ga 
hranili z žlico, potem pa mu je gospodar kupil 
cucelj, s pomočjo katerega pije mleko kakor 
otrok. 

Trije mrtvi na svatbi. V vasi Vučjak pri 
Dugiresi so imeli te dni svatbo in v hiši je bilo 
tudi nekaj ženinovih sovražnikov, ki so nava-
lili z noži na domače in sorodnike. Ti so jih 
vrgli iz hiše, kjer je pa napadalcem priskočilo 
na pomoč več kmetov. Vnela se je pravcata 
bitka in na bojišču so obležali trije mrtvi. 

Težka nesreča. Na Turjaku se je precej 
težko ponesrečil 42-letni mizar Avgust Sanezari. 
Mož je v graščini na Turjaku popravljal veran-
do, izgubil je ravnotežje in padel iz prvega nad-
stropja. Zadobil je precej hude notranje poškod-
be. Prepeljali so ga v Ljubljano, odkoder ga je 
reševalni avto prepeljal v bolnico. 

Žrtev pretepa. Josip Stare, 21-letni mizar 
iz Vodic pri Kamniku, se je 17. t. m. zvečer v 
družbi vaških fantov vračal domov. Nenadoma 
je med njimi nastal prepir, med katerim so 
fantje planili na Stareta, ga pošteno pretepli in 
obdelali še z noži. Precej hudo poškodovanega 
Stareta so prepeljali v bolnico. 

Kmetica rodila mrtva dvojčka. V šibeuiški 
bolnici je porodila neka kmetica mrtvi »siam-
ski dvojčki«. Deklici sta bili na trebuhu zra-
ščeni. Spravili so ju v bolniško anatomično 
zbirko. 

Češkoslovaški otroci na okrevanju v Dal-
maciji. V Split je prispela skupina nad sto če-
škoslovaških otrok v starosti od 5 do 8 let. Vsi 
so otroci železničarjev. Nadaljevali so s paro-
brodom pot v Dubrovnik, kjer ostanejo mesec' 
dni v okrevališču Marijinem dvorcu na bližnjem 
otoku Lapadu. 

Carinski dohodki Jugoslavije so nesli v 
prvih enajstih mesecih proračunskega leta 1931-
1932 975 milijonov dinarjev proti 1321 milijo-
nom v istih mesecih prejšnjega leta. 

Povejte svoji soprogi, da se baš sedaj 
priporoča za vse člane obitelji, naj bodo stari 
ali mladi, 6 do 12 tedensko spomladno zdrav-
ljenje z naravnim »Planinka-čajem Bahovec«, 
ki čisti kri, ureja prebavo in obnovi celotni 
organizem. 

Smrtna nesreča pri delu. V gozdovih pri 
Mirni na Dolenjskem so te dni delavci podirali 
drevje. Med drugim je bil pri tem delu zapo-
slen tudi Alojzij Somrak, star 23 let, doma z 
Drenovega vrha. Po nesrečnem naključju se je 
nanj zvalil težak ploh in ga zmečkal, tako da je 
nesrečni mladenič obležal mrtev. Pokojnik je 
skrbel tudi za svojo staro mater-vdovo, ki je s 
svojim sinom izgubila edino oporo. 

Žrtve granate. V vasi Mirosaljci pri Laza-
revcu se je te dni pripetila tragična nesreča. 
Neki kmet je na polju našel dve granati, ju pri-
nesel domov in je izkušal odpreti eno granato, 
da bi vzel iz nje eksplozivno tvarino. Štirje so-
sedi pa so poizkusu prisostvovali. Nenadno pa 
je granata eksplodirala in vseh pet oseb je ob-
ležalo mrtvih. Eksplozija je bila tako silna, da 
je tudi v hiši napravila veliko škodo. 

Ne selite se v Ameriko! Izseljenski komi-
sarijat v Zagrebu javlja: Naša zastopstva v Ze-
dinjenih državah poročajo, da bi bilo najbolje, 
ako bi se začasno ustavila sploh emigracija v 
Zedinjene države. Četudi je naša kvota zelo 
majhna, bi vendar tudi ono malo število emi-
grantov naletelo na velike težave in padlo na 
breme javni dobrodelnosti, če nima v Ameriki 
rodbine, ki je premožna in ki bi mogla in ho-
tela zanje skrbeti delj časa, dokler ne najdejo 
zaslužka. Na novo došle nikdo ne sprejme rad 
na delo, ker celo milijoni domačih in naturali-
ziranih Američanov le s težavo najdejo zaslu-
žek. Da se dobi mesto navadnega delavca, je 
treba dobrih zvez in protekcije. 

Oče je ubil sina. V vasi Jakovlje na Hrvat-
skem je kmet Blaž Pučko v ponedeljek zvečer 
s sekiro ubil svojega 28-letnega sina Jurija. Očo 
in sin sta se večkrat prepirala, ker je oče oči-
tal sinu, da preveč pijančuje in zapravlja de-
nar. Tudi v ponedeljek zvečer sta se sprla, med 
prepirom je oče pograbil sekiro in udaril sina 
tako močno po glavi, da mu je počila lobanja. 
Očeta so aretirali. 

Glede izvoza opija in drugih vprašanj, ti-
čočih se opija, sta sklenili Jugoslavija in Tur-
čija 14. t. m. v Ankari poseben dogovor. 

A'agon zdrobil delavcu glavo. V delavnici 
državnih železnic v Zagrebu Se je pripetila te 
dni težka nesreča. Popravljali so vagon in ga 
dvignili, delavci so pa stali pod njim. Naenkrat 
se je pa oder porušil in vagon je stri glavo de-
lavcu Stjepanu Zitkoviču, ki je seveda takoj ob-
ležal mrtev. Sreča v nesreči je bila, da ni va-
gon stlačil pod seboj še drugih delavcev. 

Ženin nese svojo nevesto na rokah iz cerkve. 
Star običaj v grofiji Yorkshire na Angleškem, kateri 

je še danes v veljavi. 

Vesli iz svela 
150 najdebelejših miož pride v Evropo. V 

Londonu je najavljen obisk 150 najdebelejših 
mož na svetu. Vseh 150 debeluhov pripada Zvezi 
tolščakov in ima svoj sedež v Carigradu. Naj-
lažji med debeluharji tehta 95 kg. Carigrajski 
tolščaki imajo svojo posebno sekcijo, v kateri 
je več bivših evnuhov. Ti živijo sedaj od svojih 
pokojnin. 

Dihajlne vaje otrok. Zdravnik dri. Otmar 
v Haarlemu je prišel na originalno misel, da si 
otroci lahko izboljšajo pljuča z dihalnimi vaja-
mi, če spuščajo mehurčke iz milnice. Dal je 
napraviti za otroke posebne cevke, katere po-
maka deca v milnico in piha mehurčke, da 
postanejo čim večji. Te vrste dihalne vaje so 
za otroke zabavne, obenem pa tudi zelo uspešne. 

Argentina zahteva visoke ljudi. Neki Fran-
coz, ki se je izselil iz Argentine v Francijo, 
kjer je ostal nekaj časa z namenom, da se po-
zneje vrne zopet v Južno Ameriko, je zaprosil 
argentinski konzulat za potni list, ki mu bo 
služil kot izkazalo pri povratku v domovino. 
Konzulat pa je zavrnil izdajo potnega lista z 
motivacijo, da je izšel v času, odkar je Argen-
tinec v Franciji, nov zakon za priseljence. Po-
sebnost tega zakona je določba, da mora biti 
vsak emigrant toliko in toliko visok. In ker je 
Francoz visok jedva 145 cm ter ne doseže za-
htevane povprečne višine, se ne more več vrniti 
domov, če se ga ne bo vlada izjemoma usmilila. 

Krvnik in konjederec. Iz Stolnega Beli-
grada prihaja vest, da je madžarska vlada izmed 
številnih prosilcev za službo madžarskega krv-
nika izbrala podčastnika iDormandija. Ta pa iz-
javlja, da sprejme službo krvnika samo pod po-
gojem, da mu poverijo tudi službo konjederca 
v Budimpešti, kajti dohodki, ki bi jih imel kot 
krvnik, so tako pičli, da ne bi mogel z njimi -
izhajati. 

Nesreča italijanskega h idr op lana. V torek je 
padel v morje italijanski bidroplan, ki je pri-
padal letalskemu aerodromu v Orbetalu. Pri tem 
so se ubili trije ljudje, med njimi polkovnik, ki 
je pilotiral hidroplan, ranjeni pa so štirje, med 
njimi en polkovnik in dva kapetana. 

Kreugerjeve podkupnine v Španiji. Poroča-
jo, da je Kreuger leta 1919. skušal dokupiti mo-
nopol za prodajo vžigalic v Španiji. Ker pa je 
takratni španski zakon prepovedoval prenos ve-
čine delnic takega podjetja v inozemstvo, je 
Kreuger najel nekega senatorja in mu dal 2 mi-
lijona ipeset, da je prišel v posest večine delnic 
podjetja. Ta senator je bil sedaj aretiran, za-
grozil pa je, da bo izdal še ostale člane te-
danjega parlamenta, ki so bili zapleteni v to 
zadevo. 

Zaprtje. Spričevala bolnišnic potrjujejo, 
da je naravna Franc-Jožefova grenčica spričo 
svojega olajševalnega učinka, ki se vrši brez 
bolečin, zlasti primerna za trajno uporablja-
nje pri starih in mladih. 

Vsa županstva in vse one gospodarje, ki se 
za upravo naših kmetskih občin zanimajo, opo-
zarjamo, da bo veliki koledar Kmetijske Matice, 
izdan za leto 1933., posvečen naši občinski upra-
vi. Razpravljal bo o vseh važnejših vprašanjih 
občinske uprave in bo zato pravi kažipot župa-
nom, občinskim odbornikom, tajnikom itd. — 
Ker poteče rok za prijavo že z 31. majem, pri-
javite se takoj za člana Kmetijske Matice! Za 
članarino Din 20-— prejmete 4 knjige in sicer: 
1. inž. Teržan: Več dobre krme! (travništvo); 
2. Miloš Štibler: Zadružništvo, 2. del; 3. Veliki 
koledar za leto 1933 in 4. povest. Knjigo »Več 
dobre krme«, ki je že natiskana, dobite lahko 
vnaprej, če plačate posebej poštnino. Naj ne bo 
slovenske kmetske hiše, ki bi ne bila članica 
Kmetijske Matice! 

Kmetijska tiskovna zadruga je razposlala 
te dni opomine vsem onim, ki ji še kaj dolgu-
jejo. Prosimo jih, naj svoje dolgove Čimprej po-
ravnajo, da ne bo nepotrebnega dela in stroškov. 



Obvestila 
Cepljenje prašičev. Posestniki iz področja 

mestne občine, ki hočejo, da se jim cepijo pra-
šiči proti irdečici, naj prijavijo do 15. maja t. 1. 
mestni klavnici v Ljubljani svoje naslove in šte-
vilo prašičev. 

Velika IV. razstava perutnine in kuncev v 
Ljubljani. Kmetijska družba v Ljubljani priredi 
po svojih odsekih za perutim,narstvo in kuncere-
jo, v času od 4. do 13. junija t. 1. v prostorih Ve-
lesejma v Ljubljani svojo IV. veliko razstavo. 
Razstava perutnine bo obsegala: I. Oddelek za 
živali: a) selekcionirana štajerska kokoš, stan-
dard 1960 Celje, ib) štajerska kokoš drugih rej, c) 
različne pasme perutnine, ki jih gojijo rejci v 
Dravski banovini, č) druga perutnina, kot race, 
gosi, purani in d) kapuni. Drugi oddelek bo ob-
segal krmila, orodja im priprave ter razne pripo-
močke za uspešno rejo perutnine. V III. oddel-
ku bodo bolezni perutnine in se bo aranžiral s 
pomočjo drž. bakteriološkega zavoda v Ljubljani. 

Razstava kuncev bo obsegala štiri oddelke in 
sicer: oddelek za živali, oddelek za kožice in iz-
delke iz kožuhovine, oddelek za razno orodje, 
posodo in kletke ter oddelek strok, literature, ' 
slike itd. Razstavni pogoji za perutninarje so 
objavljeni natančno v 7. in 8. številki »Kmeto-
valca«. i 

Rejci in člani odsekov, ki se želijo razstave 
udeležiti, se morajo priglasiti čim preje pri Kme-
<fjski družbi v Ljubljani. Za to razstavo vlada že 
sedaj veliko zanimanj©, saj se bodo živali tudi 
strokovno ocenile in najlepše nagradile z denar-
nimi nagradami in diplomami. Norost na tej raz-
stavi bo, da bo vsak stoti obiskovalec nagrajen s 
primemo živalico t. j. s perutnino ali kunci. Čla-
na odseka bodo tudi priredili primerna poučna 
predavanja potom ljubljanskega radija o reji pe-
rutnine in kuncev. 

Polovična vožnja za obiskovalce II. Banovin-
ske vinske razstave združene z vinskim sejmom, 
ki bo od 8. do 10. maja 1932 v Ptuju. Ministrstvo 
saobračaja opšte odelenje v Beogradu je z od-
redbo z dne 8. aprila 1982, br. 6404 odobrilo po-
lovični popust vozne cene za obiskovalce II. Ba. 
no vinske vinske razstave in sejma in IV. vi-
narskega kongresa, iki bodo od 8. do 10. maja 
1932 v (Ptuju. Polovični popust voznih cen velja 
od 3. do 14. maja 1932 za vse vlake in razrede 
jugoslovanskih državnih železnic izvzemši eks-
presne. Obiskovalci vinske razstave, sejma in 
kongresa kupijo na odhodni postaji celo karto 
do Ptuja, katera jim poleg izkaznice Vinarskega 
društva, da so obiskali vinsko razstavo s sejmom 
ali kongres, velja za brezplačno vrnitev. Izkazni-
ce se bodo dobile na vinski razstavi v Ptuju. 
Kairte torej ne oddati! Za prevoz razstavnih pred-
metov velja popust predviden v tarifi del II. — 
odsek B. XIII. Gostilničarje, vinske trgovce in 
druge zanimance vabimo na čim večji obisk. Vi-
narske, kmetijske in sadjarske podružnice in 
druge organizacije vabimo, da omganizirajo svoje 
člane za (Skupen obisk naših prireditev v Ptuju. 
— Vinarsko društvo za Dravsko banovino v Ma-
riboru. 

Specialne analize poljske zemlje v kranj-
skem srezu. V pondeljek dne 2. maja t. 1. ob 10. 
uri dopoldne se bo vršilo v dvorani hotela »Je-
len« v Kranju specialno predavanje o rezultatih 
18 analiz različnih vrst poljske in travniške zem-
lje v Kranjskem srezu. Jeseni 1. 1931. je bila v 
ta namen odvzeta zemlja iz 18 tipičnih okolišev 
ter bila odposlana v znano kmetijsko poskusno 
postajo Beirlin-Lichterfelde, kjer je bila preizku-
šena glede redilnih snovi in aciditete (kislosti) 
po najnovejših znanstvenih metodah. Rezultati iz 
teh analiz podajo toene smernice za racionalno, 
dobiekanosno in štedljivo gnojenje. Zato so iz-
sledki analiz velike praktične važnosti ne samo 
za prizadete kmete, temveč tudi za druge po-
sestnike dotičnih okolišev z enako zemljo in 
usevnim redom (kolobarjem). Predavatelj kmet. 
referent Josip Sustič, kd je akcijo organiziral, bo 
pojasnil pomen raznih analiz zemlje in njihovo 

praktično vrednost v kmetijstvu. Obrazložil bo 
na temelju analitičnih izsledkov edino pravilni 
in štedljivi način gnojenja vseh vrst sadežev s 
pomočjo posebnih, znanstveno in praktično pre-
izkušenih tabel, prikrojenih za razmere v drav-
ski banovini. Predavanje je velevažno! Kmetij-
ske podružnice in druge organizacije naj nemu-
doma obvestijo svoje člane. Pošljejo naj k pre-
davanju vsaj enega delegata, da se ga uvede v 
najmodernejši način gnojenja in mu izroči pri-
pomočke, da bo lahko dajal navodila tudi dru-
gimi. 

Licenciranje plemenskih bikov v ptujskem 
srezu bo po naslednjem razporedu: 12. maja ob 
7. uri na Ptujski gori na sejmišču, ob 8. uri pri 
Sv. Lovrencu na Dravskem polju pri g. Zdol-
šku, ob 10. uri v Zlatoličju pri g. Šolarju, ob 
14. uri v Ločicu pri gostilni g. Josipa Čeha, ob 
16. uri v Mostjih pri g. Toplaku; dne 13. maja 
ob 8. uri v Ptuju na sejmišču, ob 13. uri v Ju-
rovcih pri gostilni g. Šmigoca, ob 14. uri v Le-
skovcu pri gostilni g. Vrega, ob 15. na Borlu 
pri mostu; dne 14. maja ob pol 8. uri pri Sv. 
Lenartu pri tehtnici, ob 9. uri v Ormožu na 
sejmišču, ob 14. uri v Središču pred občinsko 
hišo. Prignati je vse nad 15 mesecev stare bike 
na oni kraj licenciranja, kamor je dogon naj-
bližji. 

Redni občni zbor »Ekonom«-a, 
osrednje gospodarske zadruge 

v Ljubljani 
0b lepi udeležbi se je vršil dne 20. t. m. 

v prostorih »Ekonom«-a, osrednje gospodar-
i t e zadruge v Ljubljani občni zbor za X. po-
novno leto. — Navzoči zadrugarji so z veli-
kim zanimanjem zasledovali poročilo o raz-
voiu naše gospodarske institucije, katera je 
v lepem razvoju in ki posluje v prvi vrsti 
v prid našega podeželskega ljudstva. 

Predsednik je pozdravil navzoče zadru-
garje povdarjajoč, da obhaja Ekonom skrom-
no desetletnico in je v krajšem nagovoru 
obrazložil težkoče, kakor tudi dobre strani, 
ki jih je imela naša zadruga v teku prvih 
poslovnih let. 

Iz poslovnega poročila, katero je podal 
ravnatelj g. Soršak je predvsem razvidno, da 
je zadruga v minulem letu imela lep promet, 
ki je presegal 20 milijonov dinarjev in je 
znašal čisti dobiček Din 10.776*87, dokaz, da 
se poslovanje zadruge vrši strogo po zadruž-
nih načelih. — Na predlog načelstva se bo 
ta čisti dobiček dotiral rezervnemu zakladu, 
kateri bo po izvedeni dotaciji znašal čez 
Din 160.000'—. — Iz nadaljnega poročila je 
razvidno, da je zadruga kljub hudi gospo-
darski depresiji v minulem letu imela za-
dostno zaposlitev in prav živahno kupčijo z 
opeko, mlevskimi izdelki, umetnimi gnojili 
itd. Ob koncu občnega zbora so navzoči za-
drugarji predlagali nove smernice za bodoči 
razvoj naše zadruge in pozivali k skupnemu 
delu v procvit naše organizacije. 

Nato je bil občni zbor zaključen. 

SEJMI: 
1. maja: Ljubno pri Sv. Filipu, Hajdina, 

Sv. Barbara v Hal., Lipnica, Muta, Velenje, 
Križevo, Podsreda, Sv. Rok pri Ptuju, Sev-
nica ob Dravi, Sv. Marjeta v Jarenini, Želez-
niki, Svibno, Tirna, Planina pri Črnomlju, 
Trava pri Kočevju, Boh. Bistrica, Dobrepolje. 

2. maja: Pekel pri Poljčanah, Rogatec, 
Banjaloka, Vrhnika, Tržič, Polšnik pri Litiji. 

3. maja: Loka pri Zid. mostu, Fara, 
Selce, Šmarje. 

4. maja: Konjice, SI. Bistrica, Št. Jurij 
ob juž. žel., Sv. Lovrenc v Slov. goricah, 
Svičina, Gornji grad, Sv. Trojica v Slov. go-
ricah, Domžale, Jesenice, Kočevje, Krško, Li-
tija, Lož, Poljane, Sorica. 

5. maja: Trbovlje, Toplice, Črnomelj. 
6. maja: Žužemberk, Gor. Logatec. 
7. maja: Sp. Kostrivnica. 

KOLEDAR: 
1. maja — nedelja — Filip fn Jakob. 
2. maja — ponedeljek — Atanazij. 
3. maja — torek — Najd. sv. Križa. 
4. maja — sreda — Florijan. 
5. maja — četrtek — Vnebohod. 
6. maja — petek — Benedikta. 
7. maja — sobota — Stanislav. 

Vsakdanja povest . . . 
(Resničen dogodek.) 

Gospa Ivanka je stala pred ogledalom in 
ni bila zadovoljna. Vendar se ni užalostila. 
Zapustila je zrcalo in pisala svoji prijatelji-
ci Vidi, ki je bila zmeraj lepa, mlada in 
katero so zato vsi zavidali. 

Gospa Ivanka zopet stoji pred ogledalom 
in je zadovoljna. Ona zdaj uporablja, tako 
kot njena prijateljica Vida, za dnevno nego-
vanje zdravja in lepote: 

Fellerjevo EIsa-pomado za zaščito lica in 
kože, katera izdelana po vseh pravilih me-
dicinske kozmetike, zanesljivo deluje proti 
solnčnim pegam, ravno tako kot proti dru-
gim nedostatkom kože. 

Fellerjevo Elsa-pomado za rast las, proti 
izpadanju in prezgodnji osivelosti las, proti 
prhljaju itd. 

Po pošti 2 lončka franko za vnaprej po-
slanih Din 40-—, kajti povzetje stane Din 
10— več. 

Fellerjeva EIsa-mila zdravja in lepote 
(lilijiino mlečno, lilijine kreme, rumeniakovo, 
glicerinsko, boraksovo, katranovo in milo za 
britje), 5 kosov v poljubni izberi Din 52*—. 

Lahko se naroči, da se doda še: Elsa-
lilijino mleko Din 13—20, Elsa-Shampoon 
Din 3—30, Elsadont krema za zobe Din 8 
do 80, Elsa-voda za usta Din 16—50. 

Poskusite enkrat in zadovoljni boste! 
Naročite v Elsafluid-tovarni: 

EUGEN V. FELLER, Stubica Donja, 
Elsatrg 344 (Savska banovina). 

ŽIVINSKI SEJMI 
Živinski sejem v Ljubljani. Na živinski se-

jem 20. t. m. je bilo prignanih 144 konj, 34 vo-
lov, 39 krav, 14 telet in 418 prašičkov; prodanih 
pa je bilo 30 konj, 26 volov, 24 krav, 12 telfet in 
269 prašičkov. Cene so ostale nespremenjene, in 
sicer za kg žive teže: voli I. 5—5'50, II. 4—4'50, 
III. 3—4, krave debele 4—4-50 krave klobasarice 
2—3, teleta 6—7 Din. Prašički za rejo so se pri 
znatnejši kupčiji prodajali po 120 do 160 Din 
(zadnjič po 100—200 Din). 

Živinski sejem v Ptuju. Dne 19. t. m. je bilo 
prignanih 66 volov in juncev, 132 krav, 68 telic, 
12 bikov, 23 konj, skupaj 301 glava. Prodanih je 
bilo 118 glav. Cena volom in juncem 2'50—4*50 
Din, kravam 1-50 do 3-50, telicam 2*75 do 450, 
bikom pa 2 do 3"50 Din za kg žive teže. Konji 
eo se prodajali po 400 do 3000 Din za komad. — 
Na svinjski sejem dne 20. t. nn. pa je bilo pripe-
ljanih 153 prascev in 98 svinj. Prodanih je bilo 
vsega skupaj 137 komadov. Cena prascem je bila 
85 do 150 Din za komad, svinjam pa po 4-50 do 
6-50 Din za kg žive teže. 

Dunajski goveji sejem. Prignanih je bilo 
2256 goved, iz Jugoslavije 110. Cene: voli naj-
boljši 178, I. 1-43—1'63, II. 1*18—1"33, III. 0-95 
do 1-08; kravo I. 0-95—1"05, II. 0"85—0-95; biki 
0-85—0-95, najboljši 1'0, klavna živina 0"55—0-83. 
Tendenca: cene so se v splošnem podražile za 3 
do 5 grošev. 

Dunajski prašičji sejem. Na trgu je bilo 
8232 pršutarjev in 4168 »peharjev, iz Jugoslavije 
2341. Cene: špeharji najboljši 1-34, I. 1-32—1-33, 
II. 1-30 do 1-32, kmetski 1*28—1-40, pršutarji naj-
boljši 1'80, ostali 1-30—176. Tendenca: špeharji 
so se podražili za 4—8 grošev, pršutarji pa za 
5—7 grošev. 

Dolžnost vsakega starega naročnika 
je, da pridobi Kmetskemu listu 
vsaj enega novega naročnika za 
leto 1932. 
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^ manufakturna in galanterijska trgovina 

* nPri Zmajskem mostu" 
Resljeva cesta 2, Ljubljana 
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V zalogi ima vse vrste moško in žensko blago, najmodernej-
še vzorce Dagmar-svile, vse vrste kambrike, različne si-
fone, cefirje in oksforde za srajce, moške srajce in spod-
nje hlače, ženske srajce in kombineže, moške ovratnike, 
kravate, nogavice itd., itd., po najnižjih cenah. Za nakup 
blaga Vas vljudno vabim. Geslo trgovine: Dobro blago, 
majhen dobiček — velik promet! Došli so tudi ostanki 

od Dagmar-svile meter Din 8-—. 

Ivanka Štrukelj 
Ljubljana, Resljeva cesta 2 

S s 

ŽENE, nič strahu? 
P O M O Č 

pri motnjah in izostanku mesečnega perila vam v teki 
ene ure prinese samo »Vigi« dr. Heryja. »Vigi« učinkuj' 
zajamčeno pri vsaki ženi tudi v zastarelih in težkih pri 
merih. Že tisoči žen so ga uporabljali z uspehom in vse 
lej jim je vrnil mir in veselje do življenja. Uspeh zajam 
čen brez prekinitve poklicnega posla. Zdravju ne škoduje 
Samo temu sredstvu se boste lahko zahvalili za svoj mir 
Ne hvalimo preko mere; poklonite nam svoje zaupanje 
da vam vrnemo mir. Strokovnjaki so ga nazvali edim 
uteho žene. Pozor! Samo »Vigi« dr. Heryja! — Cena 
Din 70-—, močnejši Din 130-—, posebno močan za zasta 
rele motnje in krepak telesni ustroj Din 200 — in 250--. 
Uspeh zajamčen, sicer se znesek vrne! Na tisoče zahval 
za gotov in hiter uspeh. Sredstvo ne odreče niti v naj 
težjih primerih, deluje naravnost čudežno. Diskretno pr 
pošti za vnaprej poslan! znesek (v dopise) ga razpošilja 
samo: 

Strokovni ordinačni laboratorij »Aide-Havel 
ka«, Praga-Vinogradi, Slezska 116 - odd. K 

Poštni predal 28, Češkoslovaška. 
Strokovni sveti brezplačno! 

I. SLANOVIC 
sploino k l j u č a v n i č a r s t v o 

LJubljana 
G a j e v « ulica 2 

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela. 
Specijalno za delikatesna in slaščičarska namizna in 
izložbena stojala iz medenine ali železno ponikljana 

Mnogo denarja 
si prihranite, ako kupite razna glasb_'la 
v trgovskem domu Stermecki. Ta so zelo 
dobra in zelo poceni. Harmonike po 265, 
378, 725 Din, violine po 142. 315, 54 Din, 
gitare po 270, 310 Din, tamburice po 
156, 215 Din, dalje citre, flaute, klari 
neti, gramofoni in plošče. — Pišite še 
danes po novi, veliki, ilustrirani cenik! 

Trgovski dom 

Stermecki, Celje št. 63 J 
Priznano najboljši 

TRBOVELJSKI PORTLAND-CEMENT 
vedno v zalogi pri 

EKONOM, osred. gospodarski zadrugi v Ljubljani, r. z. z o. z. 

EKONOM 
Osrednja gospodarska zadruga v 
LJubljani Kolodvorska ulica štev. 7. 

Nudi po najnižjih cenah vse 
vrste deželnih pridelkov, naj-
finejšo banaško in domačo 
moko, koruzo, krmila, špe-
cerijsko blago in ostale v to 
stroko spadajoče predmete. 

VELIKA ZALOGA 
vseh vrst umetnih 
gnojil, modre galice 
ter najboljšega tr-
boveljskega in split-
skega portland ce-
menta. 

112 l e t ye ž e s l a v a 

Kranjska hranilnica 
ki se imenuje sedaj 

Hranilnica _. I|nm I IIIM M̂ —IIIBIIIMHIIIIM 

Dravske banovine 
Ljubljana, Knafljeva ulica 9 

Tu naložite na najbol jše obresti svoje prihranke 

Za vloge in vse obveznosti hranilnice 
jamči cela Dravska banovina 
z vsem svojim premoženjem 
in vso svojo davčno močjo 

N a j v a r n e j š a n a l o ž i t e v d e n a r j a 
N a j v i š j e o b r e s t o v a n j e 

Cpefeo in 
slrešm ihte 

vseh vrst, za zidavo hiš, Iz 
znanih karlovskih opekarn 

ILOVAC 
dobavlja franko vsaka postaja po konkurenčnih 
cenah samo 

G e n e r a l n o z a s t o p s t v o za D r a v s k o b a n o v i n o 

»EKONOM« LJUBLJANA, KOLODVORSKA 7 



Najboljša domača 
m o d r c i p a l i c a j e z n a m k e 

© r k a « 
fecp /c z a / a m č e n c 98/99% 
i ix s e p r o d i c c i r a p o d d r ž a v n i m nadzorstvom 

Fabiani & Jurjovec 
Ljubljana, Stritarjeva ul. 5 

ZALOGA 
suknenega blaga za mo-
ške in ženske obleke 
Leva izbira svilenih 
rut ln različnih šerp 

Krojači in Šivilje, pišite po vzorce! 

L. Mikuš 
Ljubljana, Mestni trg 15 

U s t a n o v l j e n o 

1839 

Nov poklic 
za dame in gospo 
de z u r e d i t v i j o 
strojnega pletiljstva 
doma. — Zajamčen 
zaslužek okoli 1500 
Din mesečno, ker 
odjemljemo naple-
teno blago, plača-
mo delo za plete-
nje ln dobavimo 
prejo za predelo-
vanje. Pišite še da-
nes po brezplačne 

prospekte na: 
Domača pletarska 
industrija štev. 87, 
JOSIP K A L I Š 

MARIBOR 
Trubarjeva nlica 2. 

stroko 
spadajoče 
blago kn-

Laneno olje 
Tirnei 
Gmaljne in 
ostale lake 
Clf nate barve pri 
£anene tropine 

EDIC-ZANKL 
O . Z O . z . 

Tovarne olja, firne2a, laka in barv 
LJUBLJANA-MEDVODE-DOMŽALE 

Ekspozitura Beograd 
P o d r u ž n i c a : M a r i b o r , H o v i S a d . L a s t n i k : F r a n j o M c d U 

ooooooooooooooooooooooooooooooooo o 

Lep semenski OVC S 
p o D in 2*25 ima v za l og i Q 

» E K O N O M « Kolodvorski 7 o 
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Pri krompirju, pesi n koruzi 
se splača uporaba 

Nitrofoskala-Ruše nad 100 
Pridelek: 300 q krompirja oziroma 600 q 
pese na 1 ha. 
Na 1 k. jutro je potreba 250 do 300 kg nitro-
foskala. 

Kmetovalci, naročajte skupno preko svojih 
zadrug, Kmetijskih podružnic ali občin pri 

Tvornici za dušik d. d., Ruše 

K 
Denar naložite najbolje in naj-
varneje pri domačem zavodu 

metski hranilni in posojilni dom 
v L j u b l j a n i 
Tavčarjeva (Sodna) ulica 1 

registrovana zadruga z neomejeno zavezo 
Račun p o š t hranil , š t 14.257 

B r z o j a v i : „ K M E T S K I D O M 4 

T e l e f o n štev . 28 -47 
VLOGE na knjižice in tekoči račun 
se obrestujejo po 5 7 , % brez odpo-
povedi, pri trimesečni odpovedi po 7*/',. b r e z o d b i t k a d a v k a na r e n t o 
S t a n j e v l o g n a d 3 5 , 0 0 0 . 0 0 0 d i n a r j e « // R e z e r v e n a d 9 0 0 . 0 0 0 d i n a r j e v 

J a m s t v o z a v l o g e p r e s e g a v e č k r a t n o v r e d n o s t v l o g 
Vložne knjižice drugih zavodov sprejema kos gotovino brez prekinjen j a obrestovanja. 
POSOJILA daje proti poroštvu, na vknjiižbo in proti zastavi premičnin in vrednostnih 
papirjev ter dovoljuje kredite v tekočem r.ačnnu p o d n a j u g o d n e j š i m i p o g o j i 

BLAGAJNIŠKE URE: Ob delavnikih od 8 —12 V, In o-d 3 — 47 , , le ob sobotah in dnevih pred prazniki od 8 — 1 2 V , 

Podružnici v Kamniku, Glavni trg, in v Mariboru, Slomškov trg 3 

Orednik: J a n k o V i č i č . — Izdajatelj: I v a n P u c e l j . —. Tiska t i skar ja Meifcur (predstavnik tiskarne: 0 . M i c h ž l e k ) , Ljubljana. 


